



2021年5月6日
星期四

公众视野
民生情怀

濉溪周刊

党报热线：18656110010
新闻热线：3053832
网 址：www.hbnews.net

教书育人，育人为本；德智体美，德育为先。
加强未成年人思想道德建设，促进未成年人健康成长。

濉溪县委宣传部 濮阳日报社 濮阳市传媒中心 讲文明树新风 公益广告

濉溪县举行纪念“五一”暨表彰大会

树立终身学习理念 立足岗位成长成才 更好肩负起推动濉溪高质量发展重任

■记者 吴永生 通讯员 张伟杰

本报讯 4月28日，濉溪县举行纪念“五一”暨表彰大会。市委常委、濉溪县委书记任东出席会议并讲话。濉溪县领导李相军、刘铁、姜灵、葛剑、王莉等参加会议。

任东代表县委、县政府向受到表彰的先进集体和先进个人表示祝贺！向辛勤工作在全县各条战线上的工人、农民、知识分子和其他劳动者致以节日的问候和美好的祝愿！

任东指出，今年是建党100周年，也是濉溪县争创“全国百强”的起始之年、破局之年。这更加需要弘扬劳动精神、劳模精神、工匠精神和伟大的抗疫精

神，更加需要发挥工人阶级的主力军作用，更加需要激发全县上下创新创造创业热情。

任东强调，要咬定目标，把争创百强、争先进位的劲头鼓得足而又足。各镇(园区)、县直各部门要对标对表争创“全国百强”这个大目标，鼓足加快发展、争先进位的精气神，以只争朝夕、舍我其谁的劲头，开拓创新、苦干实干，以各自工作的超赶进位，共同支撑起争创“全国百强”这个全局。

任东强调，要见贤思齐，把崇尚先进、争当先进的氛围造得浓而又浓。要在全国大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，让劳动光荣、实干伟大成为铿锵的时代强音，成为全社会的自觉追求。广大职工要把崇尚先进、学习先进、争当先进作为内在追求，把树立远

任东强调，要铆足干劲，把劳动竞赛、劳动比武之火烧得旺而又旺。广大职工群众要树立终身学习理念，主动适应科技革命新形势和经济转型升级新需要，把提高素质作为立身之基、提升技能作为立业之本，肯学肯干肯钻研，练就一身真本领，掌握一手好技术，立足岗位成长成才，更好肩负起推动濉溪高质量发展、争创“全国百强”的重任。

任东强调，要见贤思齐，把崇尚先进、争当先进的氛围造得浓而又浓。要在全社会大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，让劳动光荣、实干伟大成为铿锵的时代强音，成为全社会的自觉追求。广大职工要把崇尚先进、学习先进、争当先进作为内在追求，把树立远

大理想与做好本职工作结合起来，把实现自身价值与服务群众、奉献社会结合起来，积极焕发劳动热情，充分释放劳动潜能，在推进濉溪高质量发展进程中努力奔跑，作新时代的追梦人。

任东强调，要牢记宗旨，把服务职工、引导职工的举措抓得实而又实。各级各部门要始终把维护工人阶级和广大劳动群众的根本利益作为工作的出发点和落脚点，倾听职工呼声，关心职工疾苦，满腔热忱服务，着力把“体面劳动、舒心工作、全面发展”的要求落到实处。

会上，县委常委、组织部长葛剑宣读表彰通报；部分获奖代表作了发言；工作人员宣读了县总工会倡议书。

濉溪县委深改委召开第四次会议

■记者 吴永生 通讯员 赵永翔

本报讯 近日，市委常委、濉溪县委书记、濉溪县委深改委主任任东主持召开县委全面深化改革委员会第四次会议。县领导郭海磊、李相军、刘铁、姜灵、孙进、戴剑峰、王永涛、葛剑等参加会议。

任东要求，全县各单位、各部门要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，团结拼搏、锐意进取，扎实做好各项改革工作，确保中央及省委、市委部署的改革任务落地生根，以改革的实际成效取信于民，为推动濉溪高质量发展提供强大原动力、汇集更多正能量。

任东指出，2021年是“十四五”规划开局之年，要认真学习贯

濉溪县总工会精准实施困难职工帮扶民生工程

■记者 王晨 通讯员 靳磊

封面，初步形成了“党委领导、政府支持、工会运作、社会参与”的工作格局。

健全帮扶机制，促进工作规范运行。县总工会逐步完善医疗救助、生活救助、助学救助、就业帮扶、互助保障等多项制度。多次修改《濉溪县职工生活救助实施细则》《濉溪县职工大病救助实施办法》《濉溪县工会帮扶资金使用管理实施细则(试行)》，对职工生活救助、大病救助标准进行调增，最大限度地缓解职工本人、直系亲属重大疾病或意外灾害造成家庭经济压力，进一步增强了职工的满意度和获得感。

实施动态管理，强化工作核查。完善动态的困难职工档案，开展以核查家

庭户籍人口、核查家庭收入情况、核查财产状况、核查致困原因、核查脱困需求、进行入户走访为主要内容的“五查一访”活动。按照建档帮扶原则和“先建档、后帮扶、实名制”程序，对困难职工信息进行全面更新，对信息不全和逻辑不符的档案资料进行补充完善，对已脱贫的职工从困难职工数据库中及时调整出去，对新增加和返困的困难职工信息及时录入，实行动态管理，将真正符合条件的困难职工纳入救助范围。在困难职工帮扶救助过程中，严格执行有关申报审批程序，困难职工救助金额一律实行打卡发放。

开展帮扶活动，彰显工会力量。每

年元旦、春节期间，开展“两节”送温暖活动，为困难职工送去党和政府及工会组织的关怀和温暖。实施大病救助3人，发放救助金23000元。办理互助保障538人，金额24200元。同时做好困难职工解困脱困工作，2020年初平台上的71户困难职工全部脱贫解困。2021年春节期间，筹资20万元对19家企业449名相对困难职工给予200至500元不等的慰问，对6名家庭较为困难的职工给予每人2000元的慰问。2020年困难职工帮扶中心升级改造为职工服务中心，为全县职工提供更为精准、更为全面、更为周到的服务，在加强和创新社会管理上发挥了重要作用。

濉溪县多部门联合举办“学党史 践初心办实事”系列活动

■记者 王陈陈

剧《庆党一百周年》、诗朗诵《沁园春·长沙》，还有坠子《百岁老党员》、泗州戏《淮海战役炮声隆》、旗袍秀《祝福祖国》，吸引了各年龄段群众的欢迎，大家纷至沓来，每到一个节目结束都报以热烈的掌声。

这次党史教育进社区活动，通过戏曲、诗词、音乐等形式，把党史教育送进社区、送进百姓的心坎里，非常有意义。在今后的工作中，将继续深入学习党的光辉历史，汲取工作经验，创新工作思路，以实际行动为群众办实事、做好事。”濉溪镇工作人

员丁建龙说。

当天上午，身穿红马甲的志愿者们还走进社区，为孤寡老人整理房间、修剪指甲；深入农贸市场，为过往群众看病问诊。

乐享“五一”假期



5月2日，2021年中国·濉溪“英科杯”水上飞人公开赛、动力冲浪板挑战赛暨首届乾隆湖水上嘉年华在濉溪乾隆湖公园开幕。

本次赛事汇集了全国12支水上极限运动俱乐部的60名健将一决高低。比赛现场，“冲浪”高手们脚踩动力冲浪板，时而俯身过弯，时而翘首冲刺，为“五一”假期游玩的市民带来了一场视觉上的盛宴。

■摄影 记者 冯树凤

大力实施创新驱动战略 培育发展新动力 ——濉溪县“十四五”时期经济社会发展重点任务解读之一

■记者 吴永生

“十四五”时期，濉溪县将坚持创新驱动在全县经济社会建设中的核心地位，深入推进创新型县建设，不断完善“政产学研用金”协同创新链条，以提高制造业自主创新能力为重点，围绕产业链部署创新链，围绕创新链配置要素链，加强关键核心技术攻关，加速科技成果产业化，提高关键环节和重点领域创新能力。

“十四五”时期，濉溪县将强化企业主体地位，充分发挥企业在关键核心技术攻关中的主体作用，围绕铝基、碳基、氢基等主导产业，实施重大科技攻关，有效激活各类主体创新资源，解决产业发展关键问题。瞄准铝箔、煤层气制氢等产业发展核心技术，开展煤焦油深加工、甲醇深加工技术研究与应用，开展高性能铝箔、铝型材等新技术、新配方、新工艺研究；支持碳素、碳纤维、石墨烯、金刚石、电吸附电极材料、纳米多孔碳、碳-碳复合材料等碳基材料前沿技术研究、开发和应用；优化制氢技术和氢气提纯技术，探索焦炉煤气、煤层气提纯制氢工艺；加快氢能固态储氢技术

研究及应用，积极探索天然气掺氢管道输氢以及纯氢管道输氢技术；重点攻关燃料电池核心零部件和材料技术；支持智能制造、再制造等精密制造、先进制造技术的应用。“十四五”期间，争取市级以上科技项目50项以上。发挥企业在技术创新中的重要作用，加大政策支持力度，促进各类创新要素向企业集聚。发挥财政投入的撬动作用，鼓励引导企业加大研发投入，不断提升企业技术创新能力；引导企业与省内外高校、科研院所开展合作，推进产学研协同创新；不断优化创新环境，进一步推动全县创新工作再上新台阶。“十四五”期间，签约产学研合作协议100个以上，吸纳技术合同交易额累计10亿元以上；培育壮大高新技术企业队伍，建立健全高新技术企业培育库，做好高新技术企业培育和申报工作，到“十四五”末全县高新技术企业达到100家。

在加强创新平台建设方面，濉溪县将充分发挥“政产学研用金”协同创新作用，深化与中科院、华中科技大学等大院大所战略合作，加强院士工作站、博士后工作站、科技企业孵化器、众创空间的组建、运行与管理工作，积极争

创一批国家级和省级创新平台。结合全县产业发展实际，依托园区铝基新材料、氢能源等重点领域，推进国家火炬特色产业基地和国家绿色产业示范基地建设，聚焦建设新型金属铝材料公共服务平台、中德(濉溪)国际合作铝基产业园创新平台、中科院安徽濉溪科技服务平台、濉溪经开区铝立方创客中心、安徽铝基新材料产业(技术)创新中心、安徽皖北铝基新材料技术研究院等创新平台。发挥政府创业投资引导基金作用，鼓励更多社会资本发起设立创业投资、天使投资和股权投资。鼓励企业建设技术中心、研究中心，搭建知识产权和科技成果转化平台，不断提高企业创新水平。到“十四五”末新增市级以上创新平台达50家。促进人才柔性流动和创新创业。实施高层次科技人才团队扶持计划，提供优惠政策，创造有利条件，提高人才吸纳能力，吸引一流高端人才集聚。大力推动大众创业、万众创新，切实落实和用好“双创”政策。加大创业资金扶持，设立创业专项扶持资金，开设创业扶持资金专户，扩大创业贷款担保基金额度。每年认定一批有一定规模、发展潜力较大、带动就业人数较多的创业典型重点扶持。继续推进整贷直发模式，进一步简化办理程序，放宽担保方式，降低担保门槛，为创业者提供更为便捷的融资服务。加大创业孵化基地和“双创”平台建设，鼓励各镇、村、社区利用废旧学校、厂房改建农民工创业园，同时对建成的创业园进行资金扶持。健全创业服务平台，全面推进县、镇、村基层就业和社会保障服务平台建设，整合创业政策咨询、创业孵化、创业培训等服务功能，全面提高创业服务能力，加强“濉溪县创业服务中心”建设，完善服务功能，着力解决劳动者创业过程中融资难、场地难等问题，使民营经济和小微企业成为巨大的“就业容纳器”。

2021年濉溪县乡村青年人才交流活动成功举办

■记者 王晨 通讯员 侯冬

乡村振兴的青年“领头雁”。

活动中，青年们还通过“握手言欢”、击鼓传花、团团抱抱、青春敢“抢”等活动，共同完成团队任务，拉近了彼此的距离，敞开心扉、展现自我。现场欢笑不断，洋溢着欢乐的气息。最终，70多名党员干部、入党积极分子踊跃参与其中。

此次活动涵盖“红心向党、致敬百年”艺术党课、志愿服务送温暖、免费义诊送健康三大块内容，旨在进一步推动党史学习教育往深里走、往实力走，不断提高党员干部的党性意识、宗旨意识、服务意识。

当天上午，“红心向党、致敬百年”艺术党课在淮海南路社区养老服务大厅举办。节目紧扣红色文化，表现形式多样，有历史故事讲述《杨开慧托孤信》、豫

剧《庆党一百周年》、诗朗诵《沁园春·长沙》，还有坠子《百岁老党员》、泗州戏《淮海战役炮声隆》、旗袍秀《祝福祖国》，吸引了各年龄段群众的欢迎，大家纷至沓来，每到一个节目结束都报以热烈的掌声。

这次党史教育进社区活动，通过戏曲、诗词、音乐等形式，把党史教育送进社区、送进百姓的心坎里，非常有意义。在今后的工作中，将继续深入学习党的光辉历史，汲取工作经验，创新工作思路，以实际行动为群众办实事、做好事。”濉溪镇工作人

员丁建龙说。

当天上午，身穿红马甲的志愿者们还走进社区，为孤寡老人整理房间、修剪指甲；深入农贸市场，为过往群众看病问诊。

濉溪县妇联举办“巾帼心向党”最美宣讲团巡讲活动

■记者 王晨 通讯员 张伟

发展作出新贡献，县妇联组织开展了最美宣讲团巡讲活动。

活动现场，宣讲团成员、全国脱贫攻坚先进个人、刘桥镇扶贫工作站长陈影向大家讲述了她的扶贫故事。自脱贫攻坚以来，陈影想方设法为扶贫户解决实际困难，凭着一股韧劲和热情，经过艰辛努力，使刘桥镇贫困户全部脱贫。全省最美家庭代表、县市场监管局仲媛媛用朴实的语言讲述了她是如何经营好家庭的故事。

与会人员表示，将以宣讲团成员为榜样，积极行动起来，自觉养成健康文明生活习惯，弘扬传统美德，树立良好家风，争当先进、争做最美。

■责任编辑 耿雪洁 视觉编辑 孙利 校对 王娟